Конспект Совместной деятельности для детей
старшего дошкольного возраста

 «Знаем всё о  насекомых».
Цели: расширить знания и представления детей об особенностях внешнего вида и жизненных проявлениях насекомых; учить анализировать, устанавливать простейшие причинно-следственные связи, делать обобщения; учить отвечать на вопросы; активизировать память и внимание детей; обогащать словарный запас; развивать связную речь и логическое мышление, звукопроизношение.

Материал: картинки с изображением леса; предметные картинки, иллюстрации насекомых, цветов, дидактическая игра на магнитах «Четвёртый лишний»; шапочки и ободки с изображением насекомых; корона для феи и волшебная палочка; цветная бумага, ножницы, клей, аудио запись Вивальди, Р. Клайдермана «Времена года». 
Предварительная работа: наблюдение за насекомыми на прогулке, на клумбе; знакомство с моделями существующих признаков насекомых; с динамической моделью «Бабочка складывающая крылья»; рассматривание иллюстраций.

Ход НОД

Воспитатель: Ребята, сегодня я предлагаю вам отправиться на прогулку в лес. Поедем мы туда на поезде, рассаживайтесь по вагонам и в путь! 

(Дети встают парами друг за другом, игра сопровождается музыкой из мультфильма «Паровозик из Ромашково»).
1. Остановка на лесной поляне

Воспитатель: Посмотрите сколько цветов, давайте
погуляем и рассмотрим цветы

Беседа: «Что мы видим вокруг?»

- Назовите лесные цветы. Какие они? На что похожи? Кого они привлекают?

- Для чего нужны цветам насекомые?
- По каким признакам можно определить, что это насекомое?

(Предположительные ответы детей).
Воспитатель: Ребята, вы молодцы, про лесные цветы так много знаете, а  теперь поедем дальше, занимайте места в вагонах. Лес большой, в нем много тайн и загадок. 
(Дети встают парами друг за другом, игра сопровождается музыкой из мультфильма «Паровозик из Ромашково»).

2. Остановка «Загадочная поляна». 
Звучит аудиозапись «Звуки леса». 

Воспитатель: Как замечательно в лесу, прислушайтесь ребята. Кто-то пролетел, кто-то пробежал, а кто-то прожужжал. Загадаю вам загадки, вам их надо отгадать, о ком говорится мне показать.

· У неё четыре крыла,
Тело тонкое, словно стрела,

Большие-большие глаза.

Называем её……..(Стрекоза)

· Сок цветов душистый пьёт,

Дарит нам и воск и мёд,

Людям всем она мила,

Называется…….(Пчела)
· Не жужжу, когда сижу,

Не жужжу, когда хожу,

Не жужжу, когда тружусь,

А жужжу, когда кружусь. (Жук)

· Не зверь, не птица,

Нос как спица;

Летит- кричит,

Сядет – молчит.

Кто его убъёт,

Свою кровь прольёт. (Комар)

· Он работник настоящий,

Очень, очень работящий.

Под сосной в лесу густом

Из хвоинок строит дом. (Муравей)
· Она слегка красива,

 Изящна, легкокрыла,

Сама похожа на цветок

 И любит пить цветочный сок. (Бабочка)

· Всех жучков она мелей,

Спинка алая на ней.

А на ней кружочки,

Чёрненькие точки. (Божья коровка).

Воспитатель: Вы все загадки отгадали и  всех насекомых вы конечно узнали. Но в путь дорогу нам пора, всех на местах жду детвора!

 (Дети встают парами друг за другом, игра сопровождается музыкой из мультфильма «Паровозик из Ромашково»).
3. Остановка «Четвёртый лишний».

Воспитатель: Друзья мои, вы еже знаете, что у нас не только насекомые и птицы летают, но есть и летающие животные. Чтобы убедиться, не путаете ли вы насекомых с другими животными, мы поиграем в игру «Четвёртый лишний».

· Заяц, ёж, лиса, шмель;
· Трясогузка, паук, скворец, сорока;

· Бабочка, стрекоза, енот, пчела;

· Кузнечик, божья коровка, воробей, майский жук4

· Пчела, стрекоза, енот, пчела;

· Кузнечик, божья коровка, воробей, комар;

· Таракан, муха, пчела, майский жук;

· Стрекоза, кузнечик, пчела, божья коровка;

· Лягушка, комар, жук, бабочка;

· Стрекоза, мотылёк, шмель, воробей. 
Воспитатель: Ребята, мне понравилась, как вы отвечали, но наше путешествие ещё не закончилось.  По вагонам расходитесь, быстро на места садитесь наш поезд отправляется. 
(Дети встают парами друг за другом, игра сопровождается музыкой из мультфильма «Паровозик из Ромашково»).

4. Остановка «Игра в слова».

Воспитатель: сейчас мы поиграем в игру, которая называется «Игра в слова». Я буду читать слова, а вы должны назвать насекомых которым они подходят (шмелю, пчеле, таракану….).

Словарь: муравейник, , зелёный, порхает, мёд, трудолюбивая, красная спинка, пасека, надоедливый, улей, мохнатый, звенит, река, стрекочет, паутина, летающий цветок, хвоинки, «чемпион по прыжкам», пестрокрылая, большеглазая, рыжеусый, полосатый, рой, нектар, пыльца, отпугивающая окраска. 
(Ответы детей).

Игра «Превращения».

Воспитатель: Друзья мои, а вы знали, что я «Лесная фея?» У меня есть волшебная палочка. Сейчас я буду колдовать, вас в насекомых превращать! Насекомые летают, прыгают, порхают, жужжат,  скрипят, стрекочут, звенят. (Проводится игра «Жучки).
Под музыку Вивальди дети бегают, прыгают, соблюдая технику безопасности (не задевая друг друга), при выключении музыки и по сигналу воспитателя «Ветер налетел и траву пригнул», ложатся на пол или приседают. Игра проводится 2-3 раза.
Воспитатель: Уважаемые «Насекомые» , мы на полянке у вас отдохнули, пришло время возвращаться в наш детский сад. Прежде чем я вас расколдую, мне очень хочется узнать, хорошо или плохо быть насекомым?
(Предполагаемые ответы детей)
Воспитатель: А ещё я хочу у вас узнать ваше мнение, что  произойдёт с лугом, лесом, лесными полянами, всей нашей природой, если насекомые исчезнут?
(Предполагаемые ответы детей).  Дети приходят к выводу о том, что если исчезнут насекомые, исчезнут растения, птицы, звери: одни не смогут существовать без других Насекомые – это часть природы, а природу надо беречь, любить, охранять.
Воспитатель: Я очень рада, что вы так думаете, вы абсолютно правы. Теперь я опять буду колдовать: «Раз, два, три, четыре, пять – стали вы детьми опять!».

Садимся в поезд поскорей, запечатлеем свои приключения в памяти.

(Дети встают парами друг за другом, игра сопровождается музыкой из мультфильма «Паровозик из Ромашково»).
Воспитатель: Ребята, вот мы и вернулись, а теперь я предлагаю в память о нашей с вами поездке из цветной бумаги сделать бабочек (оригами).
Дети делают бабочек под музыку Р. Клайдермана «Времена года». 
